

第十七届泓河杯中文作文比赛第二组二等奖
(第二组：参赛者在海外接受中文教育，或在中国国内的中文教育少于3年，年龄12-16岁)

我的中国之旅：在时光与灯火里醒来的记忆

尹章旭 (Joshua Yin)

泓河中文学校, Sir Edgar Bauer Catholic Elementary School

有人说，旅行不仅是看世界，更是认识自己。今年夏天，我踏上中国的土地，这次旅程让我看到了城市的繁华，也感受到了记忆深处的温暖。

妈妈告诉我，我11个月大的时候，她就带我回过中国看爷爷奶奶。那时候的我，只会咿呀学语，对中国一点印象都没有。如今，我13岁，这次我真正用眼睛去看、用心去感受。那些小时候模糊的影子，现在都变得生动，那些遥远的故事，也成了真实的体验。

苏州：古老与现代的交汇

我们的第一站是苏州。新城区高楼林立、霓虹闪烁，节奏快速而现代；老城区小桥流水、粉墙黛瓦、石板路上回响着历史的声音。苏州像一本厚重的书，一页是现代，一页是江南古韵。

最让我惊讶的是一座六层的商场。坐电梯上升时，我仿佛穿越不同的世界：

- 一层：家电闪耀着科技光芒
- 二层：女装色彩斑斓
- 三层：男装简洁大气
- 四层：玩具区五彩缤纷
- 五层：游戏区笑声不断
- 六层：美食区香气扑鼻，令人垂涎

从早到晚，虽然脚累，但心一直兴奋。我明白了，城市不仅是建筑和车流，它承载着梦想和人心的力量。

舌尖上的中国

夜幕降临，小吃街亮起灯光，蒸汽、香味和人声交织成热闹的画面。我们尝了米粉、包子、饺子、汤以及新鲜的水果和蔬菜。每一口都像在“品味生活”，温暖而真实。中国的美食，不仅是味道，更是一种文化，一种让人感到幸福和满足的方式。

灯火与善意

旅途中，我们还去了北京、上海、武汉、杭州、南京和唐山。最打动我的是一次节日夜景——桥上的灯光如银河倾泻，灯树闪烁着绚烂的光芒。人们可以通过唱歌或朗诵诗换取小礼物。因为太晚，我们把票送给了一个陌生小朋友，他接过票的笑容，比灯光还温暖。

水上飞人的表演也让我震撼，火焰与水花腾空交错，像电影场景一般。这一刻，我感受到中国既柔软又强大，既传统又创新。

旅行的意义

从襁褓中的婴儿，到如今怀着好奇心和思考的少年，我终于真正走进这片土地。

我看历史

我感受节奏

我品尝味道

我听见脉搏

更重要的是，我看见了自己——看见属于我的根，正在悄悄生长。

这不是一场普通的旅行，而是一次与文化的握手，一次与记忆的重逢，一次自我的觉醒。我相信，总有一天，我会再次回到这里，不是因为旅程未完，而是因为爱与牵挂始终在这里。